
Το παρόν κείμενο συνιστά πρόταση του 
κόμματος σπίτι για όλους, αναφορικά με το 
ζήτημα της καθιέρωσης ομιλιών από ειδικούς 
και την επίσκεψη παιδοψυχολόγου στο 
σχολείο.



Στις 20/10/2025 συνεκλήθη από τον δικηγορικό σύλλογο 
Ξάνθης εσπερίδα (απογευματινή ομιλία) σχετικά με την 
σεξουαλική βία και το πως αντιμετωπίζεται από το ισχύον 
νομοθετικό πλαίσιο. Μέλος του κόμματός μας (ο Χαρίσιος 
Μπάρκας), μετέβει με σκοπό να ακούσει τον πατέρα του ο 
οποίος θα ήταν ομιλητής. Εκεί γνωρίστηκε με έναν γνωστό του 
πατέρα του, τον αξιότιμο κύριο “Δημήτριο Βογιατζή’’ Δικαστικό 
λειτουργό “πρωτοδίκη γενικής” ο οποίος τον συμπάθησε 
ιδιαίτερα, ανταλλάξανε e-mail όπως επίσης και τηλέφωνα. Ο 
κύριος Βογιατζής, ήταν και αυτός ομιλητής σε αυτήν την 
εσπερίδα (υπάρχει και σχετικό βίντεο με ολόκληρη την ομιλία 
του από τον αντιπρόεδρο του κόμματός μας), του οποίου οι 
ικανότητες να διαχειρίζεται το “λέγειν”, η επίκαιρη ματιά για 
διάφορα ζητήματα, η διάθεσή του να απευθύνεται σε νεανικό 
κοινό και η δεκτικότητα του απέναντι σε μικρούς και μεγάλους, 
διέγειρε το ενδιαφέρον του αντιπροέδρου μας. Αυτός αφού 
επικοινώνησε δια μέσου ηλεκτρονικής αλληλογραφίας με  τον 
ίδιο, του ζήτησε να συζητήσουν το ενδεχόμενο μιας πιθανής 
συνεργασίας, με το πρόσχημα της σύγκλησης ομιλίας στο 
σχολείο του αντιπροέδρου μας “ΆΞΙΟΝ Ξάνθης” πάνω σε όποιο 
θέμα συμφωνήσει ο δικαστής με την διοίκηση του σχολείου. 
Στις 17/11/2025 έπειτα από μακροσκελή περίσκεψη του κυρίου 
Δημήτρη Βογιατζή, ο τελευταίος δέχτηκε ολοσχαρώς, καλώντας 
τον πατέρα του Χαρίσου Μπάρκα λέγοντας του ότι δέχεται και 
πως περιμένει απλώς την θετική απάντηση του σχολείου μέσω 
εγγράφου. Τέλος επισήμανε, το γεγονός ότι αυτός, δεν πηγαίνει 
σε σχολεία μόνος του, αλλά με την συνοδεία 
παιδοψυχολόγου.  Το κόμμα μας, έχει υπερτονίσει 



αλλεπάληλες φορές (δυο χρόνια τώρα) το πόσο σημαντική και 
λυτρωτική θα μπορούσε να ήταν μια επίσκεψη 
παιδοψυχολόγου στο σχολείο μας έστω και για μια επίσκεψη-
ομιλία. Επίσης, βαρύνουσας σημασίας είναι πως, ένας 
δικαστής ή αλλιώς ένας άνθρωπος με γνώσεις θα μπορούσε να 
κατατοπίσει τους συμμαθητές μας, παρέχοντας τους οχι απλά 
χρήσιμες πληροφορίες, αλλά πληροφορίες που θα τους 
κατοχυρώσουν νομικά και εξυγιάνουν ηθικά. Αυτό θα το 
εξηγήσω με μια ιστορία των ιθαγενών της Αμερικής: Ήτανε 
κάποτε ένα παιδί που αναρωτιόταν για την φύση του ως 
άνθρωπος και το αν αυτό είναι καλό ή κακό παιδί. Αυτό το 
παιδί, απευθύνθηκε σε έναν σοφό της φυλής ο οποίος του 
εξήγησε ότι, η ανθρώπινη φύση είναι συνώνυμο με την ατέλεια 
και ότι κάθε άνθρωπος φέρει και τον “κακό λύκο” μέσα του 
αλλά και τον καλό. Επιλογικά, του ανέφερε πως, ο “καλός 
άνθρωπος” είναι αυτός που “ταίζει” τον “καλό λύκο” 
περισσότερο από τον άλλον. Στην περίπτωση μας κάνουμε 
λόγο για έναν άνθρωπο ο οποίος, προσέφερε χρήσιμες και 
διαφωτιστικές πληροφορίες πάνω στο ζήτημα της συννουσίας 
σε μια ερωτική πράξη, π.χ. αναφερόμενος στους νέους μεταξύ 
άλλον είπε : <<Δεν φτάνει μόνο η συγκατάθεση από μεριάς 
γυναίκας/κοριτσιού να εννοηθεί μέσω κάποιου νοήματος ή με 
καταφατικό νεύμα ώστε τα αγόρια/ οι άντρες να έχουν το 
δικαίωμα να προβούν σε σεξουαλικές πράξεις με αυτές και να 
είναι συνάμα κατοχυρωμένοι νομικά>>. Θεωρούμε πως σε 
οποιοδήποτε θεματική-τομέα μπορεί ο επιστήμονας αυτός, να 
τοποθετηθεί εύστοχα και να βοηθήσει- πληροφορήσει τους 
νέους και τις νέες του σχολείου μας (και γιατί όχι τους 



καθηγητές και τις καθηγήτριες) φυσικά με την συμβολή της 
παιδοψυχολόγου που η παρέμβαση της ενδέχεται να είναι από 
μόνη της καλός οιωνός για το σχολείο μας. Καλούμε λοιπόν 
άμεσα την διοίκηση του σχολείου και όλους τους 
εκπαιδευτικούς του όπως και το εκλογικό σώμα (το δεκαμελές) 
να εισακούσουν το αίτημα μας, να το εκλάβουν στα σοβαρά, να 
μην είναι προκατηλειμένοι και να ευαισθητοποιηθούν 
σύντομα. Αυτό γιατί, η εν λόγω δράση θα αποτελούσε σημείο 
καμπής για το σχολείο μας, άριστη διαφήμιση για την 
προσέλκυση περισσότερων μαθητών (άρα και περισσότερες 
ευκαιρίες για κοινωνικοποίηση των μαθητών που δυστυχώς 
παραμένουν χωρίς φίλους) και τελικά ένα αναφαίρετο 
δικαίωμα, την γνώση. 

ΥΓ: H έλλειψη γνώσης οδηγεί σε τραγικά αποτελέσματα, 
απευκταία και δυσάρεστα τις περισσότερες φορές, γιατί πολύ 
απλά δεν μάθαμε ποιό είναι το σωστό 

- Με εκτίμηση Χαρίσιος Μπάρκας 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Το περιεχόμενο του κειμένου αποτελεί πνευματική ιδιοκτησία του 
κόμματος <<Σπίτι για όλους>> και προστατεύεται από την ισχύουσα νομοθεσία 
περί πνευματικής ιδιοκτησίας. Κάθε χρήση, αντιγραφή ή αναπαραγωγή χωρίς 
προηγούμενη άδεια απαγορεύεται.


